

Источник его вдохновения

В нашем красивом, таком большом городе, людей достойных, очень интересных и творческих, найдётся немало. Но вот зачастую собираться им негде. В таком подходе, уютном местечке. Где можно попеть, поговорить по душам, поделиться своим творчеством.



Так вот, скажу вам по секрету, в Нижегородском областном Доме ветеранов, что на Малой Покровской, 8, в этом году решили осуществить замечательный проект, под названием «Ветеранская гостиная». И затея удалась. Побывав на первом представлении гостиной, а проходив творческий вечер на втором этаже старинного особняка, в необыкновенно уютном купеческом зале, убедился, что у всех присутствующих осталось немало приятных воспоминаний.

Открывая дружескую встречу, ведущий сразу всех заинтриговал такими словами «Передо мной огромный текст про сегодняшнего нашего героя, но зачитывать его не стану, потому что все вы его прекрасно знаете. Его многочисленные регалии, его огромный жизненный опыт, те высокие должности, которые он занимал, почётные звания. Всё это вы прекрасно знаете. Поэтому давайте поаплодируем. Геннадий Александрович Суворов».

Действительно, всё так. На той «Встрече друзей» многие открыли для себя много нового и интересного о давно, казалось бы, знакомой личности. С творческой стороны он как бы раскрылся новыми гранями. В своей преамбуле Геннадий Александрович объяснил смысл этой встречи просто: «Я хотел бы показать несколько номеров, которые рождались в последнее время, в последние годы. Когда появилась возможность заниматься творчеством. Очень прошу вас не судить строго, потому что я никогда этим делом не занимался. И вот тут вдруг, что-то нахлынуло...»

Для разогрева зала начал с исполнения своей авторской песни под гитару, написанную к 800-летию Нижнего Новгорода «Не забывай!». В ней пелось о друзьях и близких, любимом городе, вечности бытия... С пожеланием, «наше горьковское «чай» – не забывай». Затем представил свои весёлые озорные куплеты про зодиакальную змею, в манере Владимира Семёныча. После чего неожиданно для многих начал читать тихим выразительным голосом свои небольшие рассказы, имеющие под собой реальную основу. Поясняя, что он относится к поколению, рождённому через десять

лет после войны. Которое жило вместе с фронтовиками. Слышало много их рассказов и разговоров на эту тему. И практически все детские игры той поры были связаны так или иначе «с военными действиями» по месту нашего жительства. Обо всём этом заливчато так и поведал.

Рассказы его мне понравились. Подкупали своей искренней правдивостью и простотой изложения. Ведь моё детство тоже прошло на автозаводе. В тех же краях. Так что его точное попадание в образы героев, умелое владение словом, построением фраз и талант рассказчика, думаю, легло на сердце публики.

«На улице хоть и зима, правда сиротская, но всё-таки мороз», – с такими словами ведущий пригласил на сцену солистку бригады «ВеК» Екатерину Решитову исполнить песню «Ой, мороз, мороз». Её сразу подхватили, да так душевно, все в зале. А затем дружно пели «Люди идут по свету» и ещё много других, так полюбившихся романтических комсомольских песен, о тех, кому знакомо «щемящее чувство дороги». И вот уже в небольшом зале воцарилась по-домашнему тёплая аура.

Как всегда, Геннадий Александрович, который на вечере являлся и автором, и ведущим, и исполнителем собственных песен, сумел создать атмосферу вдохновения от творчества близких по духу и мировоззрению людей, любящих хорошую поэтическую песню и литературное творчество. Все, кто находился в зале, подпадали под обаяние песни под гитару. Пригласив сюда своих дорогих гостей и почти в полном составе агитбригаду ветеранов комсомола Нижегородского района «ВеК», он продумал сценарий до мелочей.

Даже первый семейный номер, о пользе образования, они исполнили вместе с его замечательной супругой, рассказав дуэтом басню «о вороне», правда не Крылова.

«Творческое настроение мне, как вы понимаете, помогает создать моя семья», – сказал он. И с удовольствием представил сидящих в первом ряду детей

и внуков. Очень деликатно так и тонко подчеркнул достоинства и пристрастия каждого. Что они подтвердили своими музыкальными, литературными и певческими талантами под щедрые аплодисменты зала.

Порадовало зрителей яркое выступление вокалистов агитбригады Татьяны Мальковой и Ольги Горшковой. Особенно посвящение Суворову на известную песню «Сегодня вечером, вечером, вечером...».

А затем гитарным дуэтом они вдохновенно исполнили любимые песни со своим другом Сергеем Ивановичем Рогожкиным. Крепкая дружба их связывает почти сорок лет, ещё со времён совместной работы в комсомоле... А это дорогого стоит. Как и та, давняя, которая когда-то связывала их, пацанов, посёлка Приокский.

Конечно, невозможно за пару часов высветить все творческие грани и стороны Суворовского творчества. А это и лирика, и дружеские шаржи, песни, поэзия и прозаическая проба пера. Он автор книги «Нижегородский летающий маршал», которая открыла для нас легендарного земляка, самого молодого маршала Красной армии Александра Голованова. Вместе со своей дружной командой единомышленников целенаправленно ведёт поиск и сбор новых материалов по увековечиванию великих патриотов, ставших примером служения Родине. Успевает проводить патриотические встречи, уроки мужества, открывает мемориалы памяти героев... Просто восхищаешься его творческой энергией, умением дружить и чувствовать пульс времени.

Резюмируя этот «вечер в кругу друзей», скажу так: проходило всё искренне, весело, запоминающееся. Были и поздравления, и цветы, и вручение памятного диплома.

По силам оказалось такому яркому жизнелюбу, как Геннадий Суворов, так выразительно и осязательно в поэтическом, музыкальном и прозаическом слове передать нам радость бытия, радость постоянного открытия в этом мире.

Владимир ДОЛГОВ,
Фото автора

Дорогие стихотворцы!



Добро пожаловать к участию в юбилейном X поэтическом конкурсе им. Бориса Жукова!

НОМИНАЦИИ КОНКУРСА:

- ◆ Смотрите на звёзды (о высоком, философская тема);
- ◆ России верные сыны (к 80-летию Великой Победы);
- ◆ Вверх по вертикали (о людях, сильных духом);
- ◆ Вечные ценности (духовность в нашей жизни);
- ◆ Родом из детства (тема Родины, красоты родного края);
- ◆ Твори добро (духовно-социальная тема);
- ◆ Из дальних странствий возвращаться;
- ◆ Имена России (о людях, внёсших значительный вклад в великую историю и укрепление нашего Отечества);
- ◆ 13 стульев (юмор).

Принять участие в конкурсе может каждый нижегородец. Для этого в адрес редакции газеты до 25 апреля 2025 г. необходимо прислать не более трёх стихотворений, каждое не более 120 строк.

ОБЯЗАТЕЛЬНО указать контакты: место жительства и телефон для связи.

Заявки принимаются **ТОЛЬКО в ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ!**
e-mail: gazeta-social@yandex.ru.

Участвовать можно максимум в 3-х номинациях.

Адрес редакции:
603076, г. Нижний Новгород, пр. Ленина,
д. 54а, оф. 216, газета «Здравствуйте, люди!».

Твои права, ветеран!

В декабре 2024 года Нижегородская региональная общественная организация общероссийской общественной организации инвалидов боевых действий и военной службы закончила большую серьёзную работу над проектом «Твои права, ветеран», ставшего победителем конкурса Фонда Президентских грантов.

Это проект успешно реализовывался на территории нашей Нижегородской области в течение 18 месяцев, с июля 2023 года. Главной целью проекта стало создание и проведение комплекса мероприятий для защиты законных прав и интересов нижегородских ветеранов и инвалидов боевых действий, членов их семей, членов семей военнослужащих, выполняющих боевые задачи в зоне специальной военной операции.

Масштабная работа проводилась в три этапа. На первом этапе мы провели опрос наших ветеранов на предмет выявления проблемных узких мест, касающихся их правовой защиты, проанализировали дей-

ствующую нормативно-правовую базу. Во время второго этапа был разработан сайт, издан правовой сборник, началась его безвозмездная раздача ветеранам.

Заключительный третий этап собственно был практически и охарактеризовался проведением очень полезных и конкретных юридических консультаций, семинаров и круглых столов с нашими ветеранами.

Всего же более 1000 ветеранов боевых действий стали участниками проекта «Твои права, ветеран». И большинство из них получили конкретную помощь от квалифицированных специалистов. Розданные и переданные в общественные организации сборники стали большим подспорьем в решении очень важного вопроса по информированности и ликвидации правовой безграмотности наших ветеранов.

Скажу так, наша региональная общественная организация намерена продолжить эту начатую работу по оказанию правовой помощи нижегородским ветеранам.

Игорь АНДРОНОВ,
председатель НРОО
ООО ИБС и ВС

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Нижегородская областная организация имени Александра Невского
Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»
Министерство социальной политики
Нижегородской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, офис 216
Телефон: (831) 250-53-43
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,
сайт: www.invamagazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Цена свободная.

Подписной индекс газеты
"Здравствуйте, люди!"

ПР710

6+



НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор
Долгов Владимир Сергеевич

Отпечатано в АО «Прайм Принт Нижний Новгород»

603028, г. Нижний Новгород, проезд Базовый, д.11

Подписано в печать:

по графику: 11.02.2025, фактически: 11.02.2025

Дата выхода в свет: 13.02.2025

Заказ 4313/25 Тираж 3550 экз.